
Projekty na léto/podzim/zimu 2009



Na jaře 2009 začíná ve vesnici Kargyak výstavba nové školy. Stavbu iniciovala indická vláda svazového státu Džammu a Kašmír 
s přispěním dvě stě dvaceti tisíc Kč (4.4 lakh INRs), což je běžný rozpočet na stavbu tří místností o velikosti 4,5m x 5,5m (15x18 stop).
Budova bude mít parametry standardní indické školy, ale díky povolení na stavbu pasivní budovy, se namísto betonové konstrukce 
a plechové střechy, využije technologie skleníkového efektu (tzv. Trombeho stěny), kdy cirkulace vzduchu  a dobré termoregulační 
vlastnosti nepálených cihel, v kombinaci s izolací ze slámy, vyhřívají a udržují teplo uvnitř místností. 

Pomoc s výstavbou základní školy

V únoru tohoto roku vybrali členové sdružení BlueLand,  spolu s vesnickou radou starších, vhodné místo pro novou  školu. 
Poté O.s. Blueland dodalo stavební plány a dnes spolupracují s indickou vládou a vesničany na fi nalizaci projektu. Sdružení BlueLand 
se pokusí tento projekt fi nančně podpořit a zajistit odbornou pomoc při samotné realizaci.

místo pro novou školu debata nad plány školy



Proč se v Kargyaku staví druhá škola?
Nový vládní projekt základní školy volně navazuje na výstavbu Sluneční školy , který začal v roce 2005. Tehdy se domluvila a schválila  
ekologická škola o pěti místnostech a v jednání byla i výstavba ubytovny pro žáčky z dalekých vesnic. Projekt Sluneční školy se ale omezil 
na místnosti tři a proto, z kapacitních důvodů, staví indická vláda další tři místnosti, které by měly poskytnout zázemí i pro místní učitele, 
prostory pro dětskou knihovnu a do budoucna, po přistavění dalších dvou místností, i školní jídelnu.
Stále totiž většina dětí z Kargyaku a z okolních vesnic studuje daleko ve městech v internátních školách a domů k rodině se dostanou 
maximálně jednou do roka a to při velkém štěstí.

Kdo bude školu stavět?
Vesničané, v čele s radou starších a vesnickou radou 
pro vzdělávání (VEC) přijali státní zakázku a školu 
si postaví sami. Přestože je konstrukce školy celkem 
snadná a využívá převážně místních materiálů, 
oříškem stále zůstává čelní fasáda. Navrhnout, 
nakoupit a dopravit dřevo a sklo pro jižní fasádu 
školy je nad síly vesničanů. Proto se do projektu 
zapojilo sdružení BlueLand a snaží se vesničanům 
v tomto směru pomoci. 

Tímto se obracíme se na širší veřejnost a hledáme 
jak fi nance na zajištění čelní prosklené fasády, 
tak nadšence, kteří by s námi jeli toto léto stavět. 

Případní sponzoři a zájemci o projekt 
nás prosím kontaktujte
email: help@blueland.cz nebo tel.: 608 509 555



Knihovny mají v Zanskaru velmi dlouhou tradici. Jejich obsah se však donedávna soustředil pouze na náboženské a lékařské texty 
a knihovny byly výhradně v klášterech nebo královských sídlech. 

Dnes se ale situace mění i v Zanskaru a založení dvou nových knihoven v údolí Lung Nak je prvním krůčkem ke změně.  

Knihovna pro Zanskar

Náš další projekt „Knihovna pro Zanskar“ (Zanskar Children 
Library),  začal v roce 2008 a můžeme prohlásit, že úspěšně 
pokračuje, zejména díky neutuchajícímu nadšení jednoho našeho 
člena, který v létě 2008 doslova „přitáhl“ do této odlehlé části 
světa přes 500 knih  koňskou karavanu.
Knihy jsou prozatím v péči místních učitelů a starších z vesnice.  
Knihovna funguje momentálně pouze v mobilní formě, kdy  jsou 
knihy půjčovány na plácku před ubikací tibetských učitelů. 
Samozřejmě, že tato forma není ideální a proto plánujeme založit 
dvě nové dětské knihovny. Jednu v klášteře Phuktal a druhou
v nově plánované základní škole ve vesnici Kargyak. 

V souvislosti s podporou tohoto projektu připravujeme na rok 2009 - 2010 putovní výstavu fotografi í 
po městských knihovnách Čech a Moravy. Výstava  s názvem „Jak jsem potkal yaka“ bude slavnostně zahájena 
v Galerii Divadla Hybernia, v Praze dne 23. 6. 2009 v 18 hodin a potrvá do konce léta 2009.

Koupí fotografi e můžete podpořit jednotlivé projekty.

Všichni jste srdečně zváni!

klášter Phuktal v údolí Lung Nak – Zanskar, 
kde je plánovana první knihovna

naše prozatím mobilní dětská knihovna v Kargyaku    



Od zimy 2009 se v Zanskaru jezdí na prknech. V únoru jsme po dlouhém putování po zamrzlé řece přivezli na bobech prvních 
6 snowboard setů a zorganizovali týdenní Burton Snow Camp ve vesnici Padum. 

První Burton snowboardová škola v Zanskaru

Pod heslem „zahálka je největší hřích“ jsme iniciovali zdánlivě paradoxní projekt, při kterém jsme učili děti a dospělé jezdit 
na snowboardech. Pro snowboardové nadšence možná nepřekvapivě, pro další možná překvapivě, slavil tento projekt velký úspěch 
v celém údolí a napříč generacemi. V průběhu týdenního tréninku se na prkně vystřídalo vedle místního instruktora Urgaina i několik 
dětí a všichni celkem dobře zvládli základy snowboardingu. 
V Zanskaru jsou zimy dlouhé a sněhová nadílka velká.  V blízkosti vesnice Padum je hned několik ledovců a tak se tu může jezdit celých 
devět měsíců v roce.  

Druhý Buton Snow Camp plánujeme na léto 2009.  Na koně se naváže nářadíčko, přibalí pár placek z ječmene a hurá do kopců. Jediné co 
Vám zde chybí jsou lanovky, takže šlapeme. 

Chcete se přidat a zajezdit si v létě v Himálaji? Nebo máte doma dětské snowboardy a nevíte co s nimi ? 
Kontaktujte nás na help@blueland.cz www.burton.cz



První dětské maňáskové divadlo mělo svou úspěšnou premiéru v létě 2008. Vyrobili se maňásci, napsal scénář a nacvičila pohádka
 „ Tři prasátka“.  Výsledek? Při premiéře museli malí herci své představení zahrát dvakrát. Letos se v pohádkách bude pokračovat 
a na programu je „ Krteček“. 

Dětské loutkové divadlo

Martina a její malí herci z Kargyaku 

Skleník v Kargyaku funguje díky svým skvělým akumulačním vlastnostem po celou zimu a to i při teplotách -30 °C. Nejvíce se zde 
osvědčilo pěstování špenátu, ředkviček, ale jak jsme se přesvědčili tuto zimu, daří se tu i jahodám a petrželi.
Letos v létě budeme už čtvrtým rokem učit ty nejmenší jak sázet, přesazovat a starat se o nejvýše položený skleník v Himálaji. 
A hit roku? Letos bude ve výšce 4200 mnm jahodová sezóna.

Skleník aneb jahody v Himálaji

skleník pod sněhem Michal a jeho tým zahradníků 

Dolma si oblíbila placky s pažitkou 
a jahody, které ve skleníku zrají i v zimě


